

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов труда, шихущихся

Год издания XXVII
№ 49 (2084)
Суббота,
22
апреля
1961 г.
Цена 2 коп.

Под знаменем МАРКСИЗМА-
ЛЕНИЗМА, под руководством
Коммунистической партии—
вперед к победе
КОММУНИЗМА!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая).

Партия Ленина—партия созидания

— Дайте нам организацию революционеров—и мы перевернем Россию!—этот страстный призыв великого Ленина услышала революционная Россия в начале XX века. А в январе 1919 года, когда В. И. Ленин готовил на рассмотрение VIII съезда партии разработанный им проект еще и ныне действующей программы партии, один из очевидцев Октябрьской революции—американский журналист Джон Рид писал: «Большевики, представляются мне, ... единственная в России партия, обладающая созидательной программой и достаточной властью, чтобы провести ее в жизнь...»

Тогда партия коммунистов насчитывала немногим более 300 тысяч человек. В народной массе, учил В. И. Ленин, мы капля в море, и мы можем управлять только тогда, когда правильно выражаем то, что народ сознает. Это мудрое указание никогда не забывала Коммунистическая партия, сочетающая мечту с наукой. Она твердо и уверенно вела народ дорогой великих побед: от требования «Хлеба, земли, мира!»—к призыву: «Догнать и перегнать наиболее передовые капиталистические страны!»; от первых ликбезов—к сотням современных вузов; от первого отечественного трактора—к первой в мире атомной электростанции, к запуску искусственных спутников Земли и Солнца.

Долгие годы мы были одинокими. Ныне есть у нас надежные друзья, вместе с которыми легче бороться и побеждать. Социализм вышел за рамки одной страны и превратился в мировую систему. Сбылось великое предсказание Ленина о том, что будущее принесет нам новых союзников, новые победы социалистической революции.

Величественными вехами на пути к заветной цели, маяками коммунизма являются съезды нашей партии. Двадцать один раз озаряли они наше движение вперед. Партия коммунистов унаследовала от В. И. Ленина великое революционное умение определять на крутых поворотах истории правильную линию, перестраивать свою организаторскую и политическую работу. Вспомним

события лишь последних лет.

Год 1956-й, февраль. С трибуны XX съезда Коммунистическая партия с новой силой провозгласила одну из своих важнейших идей: догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения, определила пути и средства ее осуществления.

передовиками сельского хозяйства, лучшими мастерами и организаторами социалистического земледелия и животноводства он вскрывает на зональных совещаниях новые и новые резервы увеличения производства зерна, мяса, молока и другой продукции. На штурм новых высот выходит целинная рать.

— Сделаем все, чтобы



В. И. Ленин в рабочем кабинете в Кремле (1918 г.).

Год 1959-й, январь—февраль. XXI съезд КПСС ввел в действие семилетку—программу великих работ по дальнейшему мощному подъему экономики, культуры и материального благосостояния трудящихся. С высокой трибуны XXI съезда коммунисты-ленинцы заявили всему человечеству: партия и народ берутся за семь лет увеличить на восемьдесят процентов общий выпуск промышленной продукции, удвоить производство электроэнергии, устроить мощь своей химической индустрии, на сорок процентов повысить реальные доходы рабочих и крестьян, построить для трудящихся пятнадцать миллионов квартир в городах и семь миллионов домов в сельской местности.

Итоги первых двух лет семилетки свидетельствуют о том, что партия и народ эти задачи решают успешно. Значительная часть капиталовложений сейчас перебрасывается в сельское хозяйство и легкую промышленность. Партия ставит перед народом боевую задачу—добиться, чтобы сельскохозяйственное производство опережало спрос.

Для разъяснения и конкретизации этой задачи в поездку по стране отправляется неутомимый борец за коммунизм Никита Сергеевич Хрущев. Вместе с

1961 год стал годом нового подъема сельского хозяйства, нового подъема всех отраслей нашей социалистической экономики. Подготовим XXII съезд КПСС достойную встречу!—Под этим девизом живут и трудятся сейчас партия и народ. За то и уважают коммунистов советские люди, что они принимают в расчет бурлящую творческую инициативу масс и опираются на нее, чутко вслушиваются в дыхание жизни, поддерживают и распространяют в массах передовые начинания и, таким образом, добиваются общего подъема.

В. И. Ленин неоднократно напоминал, что успехи нашей социалистической стройки являются лучшим и самым убедительным агитатором за дело коммунизма, что рабочие и угнетенные всего мира будут относиться к нашей стране в зависимости от того, как мы на практике будем двигать вперед наше великое дело строительства нового мира. Мы живем в радостный век, когда нашим успехам на фронте мирного созидания рукоплещет все прогрессивное человечество. И мы гордимся тем, что предстоящий XXII съезд КПСС явится событием, которого ждет весь мир.

П. РЯБЧУН.
Кандидат исторических наук.

В колхозе „Вперед к коммунизму“ медлят

Идут весенние работы на полях района. Борьба за влагу начата во многих хозяйствах. Нарастают темпы полевых работ в Симбирском отделении Троицкого совхоза. Наряду с прибавкой влаги начата и весеновспашка. Работники Симбирского отделения прекрасно понимают, что промедление на 1—2 дня с задержкой влаги, нанесет большой ущерб урожаю. Здесь все стремятся как можно больше оставить влаги в почве.

Однако в отдельных хозяйствах все еще продолжает царить спокойствие. Так, в колхозе «Вперед к коммунизму» на большие массивы, где надо было уже провести выборочным путем прибавку влаги, еще ни одна машина не вышла. Уж не навеяли ли на агронома тов. Самусенко и председателя колхоза тов. Белоногова холодок застое и раскачки выпавшие позавчера небольшие атмосферные осадки?

Не поддавайтесь соблазну надежд на природу!

Она может подвести нерасторопных хозяев.

Борьба за влагу—есть борьба за урожай! Вот лозунг сегодняшнего дня всех руководителей, всех работников полеводства.

А. ПРОКОПЬЕВА.

★★★

На земле должен быть хозяин

В ответ на сообщение о том, что соревнующийся с колхозом «Прогресс» колхоз «Победа» 17 апреля начал прибавку влаги, бригады полеводческих бригад в один голос заявили, что могут хоть сейчас приступить к работе, что у них все готово, задержка лишь в одном: слишком сырь на полях, прибавка влаги еще вести нельзя.

Да, с подготовкой техники, транспортных средств колхоза «Прогресс» справился, но с ликвидацией обезличики на земле здесь пока еще ничего не сделано. И это вызывает серьезную тревогу.

Машины выходят в поле, а хозяева на земле твердо не определены. Формально считается три звена по выращиванию кукурузы во главе с трактористами тов. Кожиным, Артеменко и Синяковым, но они еще не знают на каких участках будут сеять ее, в каком состоянии почва сейчас, какая будет агротехника обработки почвы.

О бригадира комплексной бригады тов. Тутова узнаем, что хотя трактор и саморазгружающая тележка в полной исправности, но звено тов. Кожина к вывозке навоза под кукурузу приступило только 20 апреля. Не вывозит перегной на поля звеньев тов. Артеменко.

А как с учебой в звеньях по возделыванию кукурузы?

— Занятых пока не проводили, часто агрономы меняются у нас,—оправдывается бригадир 4 бригады тов. Макарчев.

— А председатель колхоза тов. Кириллов,—замечает Макарчеву,—агроном и старый работник в хозяйстве, разве он не мог провести занятия 2—3 не только в звеньях, но со всеми механизаторами?

Ответил сам Кириллов: «Мог я это сделать, но вот так получилось, не занимались мы».

Бригадиры действительно делают все, чтобы полевые работы начать без задержки. Это энергичные товарищи, неплохие практики. Но они разоружены организационно: за бригадирами и тракторными отрядами земля, техника документально не закреплены, производственные планы не доведены, агротехнические карты не составлены, нет

ясности с полями севооборота. Может быть некому заняться этим? Бухгалтерский аппарат в полном составе. Во главе его опытный бухгалтер тов. Чернов. Он должен был давно разработать производственные планы для бригад. Но не выполнил своих обязанностей из-за попустительства со стороны превления колхоза и парткома.

Сейчас тов. Кириллов заверяет, что эти недостатки будут устранены в 3—4 дня.

В 3—4 дня надо не только составить планы и карты, но и довести их до каждого работника полеводства. Нельзя же людям в темную начинать борьбу за урожай. Это будет не борьба, а блуждание в потемках.

Не устранив таких недостатков, нельзя обеспечить творческой деятельности работников полеводства на весеннем севе.

Парткому колхоза (тов. Волинцеву), сельскому Совету (тов. Голяшеву) надо привлечь внимание всех коммунистов и депутатов Совета к активной работе по мобилизации колхозников, трудоспособных членов семей рабочих и служащих, проживающих в селах колхоза, к работе на весеннем севе, выращиванию сахарной свеклы и другим работам.

На прибавку влаги вышел только один трактор в первой бригаде, а вести эту работу выборочным путем можно и в других бригадах. Их надо немедленно включать в борьбу за влагу.

Проводя боронование паров и заби, необходимо обратить особое внимание на лущение стерни. Об этом в хозяйстве совсем еще не думают.

Колхозу предстоит посеять 2300 гектаров зерновых по весеновспашке. Не пропущив стерни, нельзя будет сохранить и влагу на этих массивах. В третий декаде апреля на каждом гектаре непролущенной земли в каждый солнечный день почва потеряет до 50 тонн влаги. Лучше на день—два задержаться с началом весеновспашки, но пролущить все массивы. Борьба за влагу сейчас должна быть первостепенной задачей бригад, отрядов и звеньев.

А. РОМАНОВ.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ КУБЫ!

Чрезвычайное положение на Кубе

Гавана, 18 апреля (ТАСС). Премьер-министр Кубы Фидель Кастро, как сообщает агентство Пренса Латина, объявил вчера о введении чрезвычайного положения по всей стране в связи с вторжением наемников в ряде пунктов страны.

Обращение Дортикоса и Кастро

Гавана, 18 апреля (ТАСС). Президент Дортикос и премьер-министр Фидель Кастро выступили со следующим обращением к народам Америки и всего мира:

«Империализм Соединенных Штатов предпринял наглую агрессию против Кубы, о которой было объявлено заранее. Его наемники и авантюристы высадились в одном пункте нашей страны. Революционный народ Кубы доблестно и героически ведет борьбу с ними и уверен в том, что ему удастся их разгромить.

И все же мы обращаемся с призывом о солидарности к народам Америки и всего мира. Мы в особенности просим, чтобы наши братья в Латинской Америке заставили северо-американских империалистов почувствовать бесспорную силу своего выступления. Пусть весь мир знает, что народы — рабочие, студенты, интеллигенция и крестьяне — Латинской Америки находятся на стороне Кубы и ее революции, патриотической и демократической революции, защищающей обездоленных, на стороне ее революционного правительства.

Усилим же борьбу против главного врага человечества — империализма янки. Вся Куба поддерживает лозунг: Родина или смерть. Наша битва — это ваша битва. Куба победит!»

ПОСЛАНИЕ Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева Президенту США Д. Кеннеди

Господин Президент, я обращаюсь к Вам с этим посланием в тревожный час, чреватый опасностью для мира во всем мире. Против Кубы начата вооруженная агрессия. Ни для кого не секрет, что вторгшиеся в эту страну вооруженные банды подготовлены, снабжены и вооружены в Соединенных Штатах Америки. Самолеты, которые подвергают бомбардировке кубинские города, принадлежат Соединенным Штатам Америки, бомбы, которые они сбрасывают, предоставлены американским правительством.

Все это вызывает у нас, в Советском Союзе, у Советского правительства, советского народа понятное чувство возмущения.

Еще недавно, обменявшиеся мнениями через своих представителей, мы говорили с Вами об обоюдном желании сторон приложить совместные усилия, направленные на улучшение отношений между нашими странами и предотвращения опасности войны. Ваше заявление несколько дней тому назад о том, что США не примут участия в военных действиях против Кубы, создало впечатление, что руководящие инстанции Соединенных Штатов отдают себе отчет, какие последствия для всеобщего мира и для самих США может иметь агрессия против Кубы.

Как же понимать то, что делается Соединенными Штатами в действительности, когда нападение на

Кубу стало теперь фактом? Сейчас еще не поздно предотвратить непоправимое. Правительство США еще имеет возможность не допустить, чтобы пламя войны, зажженное интервентами на Кубе, переросло в пожар, справиться с которым будет невозможно. Я обращаюсь к Вам, господин Президент, с настоятельным призывом положить конец агрессии против Республики Кубы. Военная техника и мировая политическая обстановка теперь таковы, что любая, так называемая «малая война» может вызвать цепную реакцию во всех частях земного шара.

Что касается Советского Союза, то не должно быть заблуждения насчет нашей позиции: мы окажем кубинскому народу и его правительству всю необходимую помощь в отражении вооруженного нападения на Кубу. Мы искренне заинтересованы в смягчении международной напряженности, но если другие пойдут на обострение, то мы ответим им полной мерою. И вообще едва ли возможно вести дела таким образом, чтобы в одном районе улаживать положение и тушить пожар, а в другом районе разжигать новый пожар.

Надеюсь, что правительство США учтет эти наши соображения, продиктованные единственной заботой, чтобы не допустить таких шагов, которые могут подвести мир к военной катастрофе.

Н. ХРУЩЕВ,
Председатель Совета
Министров СССР.
18 апреля 1961 г.

Свободная Куба победит!

Газеты и радио принесли тревожную весть — контрреволюционные силы, вдохновляемые реакционными империалистическими кругами США, начали вооруженную агрессию против Кубы. С гневом и возмущением узнали об этом советские люди. Они выражают свой решительный протест против гнусной провокации империалистов.

От Калининграда до Петропавловска-Камчатского, от Заполярной Амдермы до горных селений седого Тянь-Шаня — по всей огромной советской стране гневом охвачены сердца людей. Тревожная весть о разбойничьей интервенции американских наемников против Кубинской Республики всколыхнула всех тружеников городов и сел. Волна митингов идет по заводам, фабрикам, колхозам, совхозам, рудникам, учреждениям. Советские люди с возмущением говорят о новом злодеянии империалистов — стремлении задушить сво-

бодную Кубу, одеть на нее ярмо колониального рабства.

Пресечь агрессию против свободной Кубы!

Куба не одинока — с ней все передовое человечество!

Заштитить свободу и независимость кубинского народа!

К ответственности американских империалистов-организаторов и вдохновителей злодейской интервенции против Кубы! — Эти слова громко звучат на всех митингах труящихся страны.

Советские люди заявляют на митингах о своей солидарности с народом борющейся Кубы.

Участники митингов единодушно поддерживают заявление Правительства СССР и послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева Президенту США Д. Кеннеди по поводу вооруженного вторжения на Кубу.

ТАСС.

Над Кубой сбит американский летчик

Гавана, 19 апреля. Корреспондент ТАСС Н. Чигирь передает: прямое участие США в вооруженной агрессии против Кубы было подтверждено сегодня утром, когда над территорией Кубы был сбит военный американский самолет, пилотировавшийся американским летчиком, говорится в переданном сегодня утром официальном сообщении Кубинского Революционного правительства. Самолет был сбит кубинскими вооруженными силами, когда он бомбардировал гражданское население и пехотные части Кубинской Революционной Армии в районе сахарного завода «Австралия» на полуострове Сапата.

В сообщении приводятся подробные данные о всех документах, найденных на сбитом самолете и у погибшего американского летчика, неопровергнуто свидетельствующие о непосредственном участии США в интервенции против Кубы.

Этот американский самолет — один из 4 вражеских самолетов, сбитых вооруженными силами Кубы сегодня утром. Всего с начала вооруженной интервенции сбито 9 вражеских самолетов. В сообщении правительства говорится, что полная ликвидация наемных войск, высадившихся на полуострове Сапата, — вопрос нескольких часов.

Руки империализма вновь обагрились кровью

Американский империализм совершил новое чудовищное преступление — 15 апреля раздались взрывы бомб и зловещий вой ракетных снарядов над Гаваной, Сантьяго-де-Куба и Сан-Аntonio-де-Лос-Баньос. Воздушные пираты — самолеты «Б-26» американского производства сбросили смертоносный груз над кубинскими военными аэродромами с явной целью вывести из строя кубинскую авиацию и облегчить высадку агрессивных войск на Кубу.

Кубинский народ вновь в боевой готовности. Он полон решимости дать сокрушительный отпор любым интервентам. Вместе с тем народ и правительство Кубы призывают все народы мира преградить путь агрессорам, схватить преступников за руку и посадить на скамью подсудимых.

Органы безопасности Кубы объявили об аресте группы в 15 человек, которая подготовила вооруженный налет в различных районах страны. Среди арестованных — агент Центрального разведыватель-

ного Управления США американский гражданин Говард Фредерик Андерсон, который получал инструкции непосредственно от одного из сотрудников бывшего американского посольства в Гаване Кларенса.

Контрреволюционной группе было направлено из США несколько тонн оружия и военного снаряжения, доставленного на Кубу на корабле под покровом ночи. Это оружие, предназначавшееся для передачи бандам в различных районах Кубы, захвачено кубинскими властями.

16 апреля сотни тысяч кубинцев провожали в последний путь семерых соотечественников, павших во время злодейского налета на Кубу американских самолетов-пиратов.

Народ Кубы поклялся быть верным делу революции, защищать до последней капли крови свою Родину, свою независимость, еще теснее сплотить свои ряды вокруг Революционного правительства, встать непреступной стеной на пути любых агрессоров.

ТАСС.

ПО РАЙОНУ

Обещаем — сделаем!

В нашем механизированном звене числится два человека: я и Юрий Чупуров. За нами закреплен земельный массив площадью в 90 гектаров. К обработке он еще не подошел. За ним ведем постоянное наблюдение.

Наше звено взяло обязательство получить по 300 цнт. зеленой массы кукурузы с каждого гектара. Чтобы успешно справиться с ним, мы заранее начали готовиться к выезду в поле. Мой напарник Юрий Чупуров внимательно прошел технический уход за трактором, я отремонтировал кукурузозаготовку.

Перегной под кукурузу зимой и осенью почти не возили. Но данное упощение мы надеемся исправить в настоящее время. Как только почва немного подсохнет, начнем усиленными темпами вывозить навоз в поле на автомашине.

Кукуруза в кормовом балансе хозяйства имеет решающее значение, способная в сравнительно короткий срок резко поднимать продуктивность всех видов животных. Учитывая и сознавая всю важность данной культуры, мы стараемся поработать так, чтобы взятое нами обязательство непременно выполнить, чтобы к открытию XXII съезда нашей партии подойти с хорошими показателями в труде.

Г. МАРКУШЕНКО,
член механизированного
кукурузоводческого звена
колхоза «Красный путь».

17 ЛЕТ НА ФЕРМЕ

17 лет трудится в общественном животноводстве колхоза «Вперед к коммунизму» Софья Ивановна Климова.

Еще совсем молоденькой девушкой пришла она на ферму. Поставили ее телятницей, потом стала дояркой.

А вот уже седьмой год Софья Ивановна работает учительницей. Это немолодая, трудолюбивая женщина — патриот своего дела. Учет молока организован умело, хорошо. Она ведет график надоя молока на каждую корову с начала года, за месяц, за день, строго следит за чистотой молока: добивается, чтобы каждая доярка подмывала вымя коровам.

Софья Ивановна всегда скромно делится с молодыми доярками своим большим опытом по уходу за животными, внимательно относится к их различным просьбам.

Л. ТУМАНЕВИЧ, агитатор.

К чему привела бесхозяйственность

Как «хорошие» хозяева в бригаде № 2 колхоза «Красный путь» решили перед посевом проявлевировать семенной картофель. Для этого назначили рабочих. Но когда они подошли к хранилищу, то двери и вентиляционные трубы были открыты. Можно было подумать, что здесь уже работают. Нет, это нерадивые хозяева забыли закрыть картофелехранилище на зиму. На какое «зимнее чудо» надеялись агроном колхоза тов. Синько и бывший бригадир тов. Неверовский? Семенной картофель в 2-х хранилищах замерз.

Правлению колхоза надо выяснить причину бесхозяйственной деятельности отдельных руководителей и соответственно наказать виновников, оставивших хозяйство без семян картофеля.

В. ЧЕКМАРЕВ.
с. Почитанка.

Самый человечный человек!

БЕССМЕРТИЕ

Этот день
Мы славою оденем,
Радостью могучей обовьем.
Мы ему обязаны рожденьем
Жизни той, которою живем.
Не весна ли вестнице стала
Поздних гроз,
Октябрьских, русских гроз!
Родине бессмертное начало
Молодой апрельский день принес...
Берег Волги озарился снова.
Виден свет его в любой дали
В день рождения
Самого большого
Изо всех больших людей Земли.
Мысль его
Веками неизмерить,
Жизнь его не уложить в года.
Нашим, кровным, ленинским бессмертьем
На земле цветет весна труда...
Этот день мы гордостью оденем,
Песнею счастливой обовьем.
Мы ему обязаны рожденьем
Всех побед в родном краю своем.
Мы ему обязаны рожденьем
Всех надежд,
Которыми живем.

Александр ЖАРОВ.

Простой и скромный

(Из воспоминаний Л. А. Фотиевой, бывшего секретаря СНК и Совета Труда и Обороны)

Всегда простой и скромный Владимир Ильич был добр и жизнерадостен. Каждый около Владимира Ильича чувствовал, что он делает дело, которое нужно, потому что Владимир Ильич каждого человека умел правильно оценить и каждого поставить на свое место и потому еще, что он учил доводить каждое дело до конца, до практического результата. Это создавало огромный подъем в работе, и, несмотря на строгую требовательность Владимира Ильича и крайнюю, иногда до предела, напряженность рабочего дня, работа около Владимира Ильича была всегда для нас праздником.

Став председателем Совнаркома, Ленин остался таким же простым и скромным, каким был, живя в эмиграции. Так же скромен был его быт. Никогда не получалось конфликта между личной жизнью Ленина и теми идеями, которые он проповедовал. Личное и общественное гармонически в нем сочеталось.

Справедливо говорят о скромности Ленина, но надо понимать эту скромность не в мещанском смысле слова, когда она связывается с самоуничтожением, а в самом высоком, коммунистическом смысле слова. Скромность соединялась у Ленина с огромным чувством собственного достоинства и с глубокой ответственностью перед советским народом за все, что делалось в нашей стране. Поэтому он так глубоко и чувствовал страдания народных масс и так горячо радовался каждому успеху.

Всегда в памяти

(Из воспоминаний Б. Короткова)

«Как-то раз к самому концу приема к Ленину пришли два крестьянина... Ленин привстал, приветливо им улыбаясь, приглашает к столу. Прошло немало времени. Но вот дверь открылась, и ходки вышли. В глазах—неописуемая радость.

— Вот это Ленин! Это—крестьянский человек! А в деревне у нас председателю все недосуг как к нему ни сунуться.

И оба наперебой принялись рассказывать.

По окончании приема я попросил Владимира Ильича разъяснить мне: как это так—в

деревне выбранному председателю недосуг с крестьянами разговаривать?

— К сожалению,—сказал Владимир Ильич,—таких людей у нас пока еще много, имеются они не только в деревне, но и в городе.

Я спрашивал: как же так? Эти же люди сами из рабочих и крестьян.

Он говорит:

— Да, конечно, верно. Но иному не хватает культуры, умения управлять, становится к власти и зазнается, а всякое зазнайство—это признак нашего бескультурья».



В. И. Ленин.

Рис. П. Васильева.

Формально нормально — а по существу издевательство

(Из воспоминаний В. Смольянинова)

Волокита, бюрократизм, равнодушие вызывали у В. И. Ленина негодование.

Однажды в Совнарком пришла жалоба из воинской части, которой по вине снабжающих органов недодали хлеба. По указанию Ленина я направил эту телеграмму наркому продовольствия. Прошло три дня. Звоню наркому. «Все,—говорит,—в порядке». Телеграмму я передал заместителю. Он должен был принять меры». Звоню заму. «Знаю,—говорит.—Мне дано указание хлебному отделу». Звоню начальнику отдела:—«Телеграмма у исполнителя». Дозвонился я и до исполнителя. Хлеб, оказывается, до сих пор не отгружен.

— Виновников, собственно, нет: бумага ни у кого не заляживалась, а шла нормально, по инстанциям,—говорил на заседании докладчик о результатах проверки. Ленин нахмурился, в глазах у него метнулись грозные искорки. «Формально нормально,—сказал Владимир Ильич,—а по существу издевательство. Вот бы любого наркомпродовского волокитчика в солдатскую шкуру и с пустым брюхом в караул... Судить будем за волокиту!»

Глубокий мыслитель, активнейший революционер

(Из воспоминаний Г. Кржижановского)

«...Не было лучшего средства отвлечь Владимира Ильича от тяжелых забот, как беседа о новостях науки и в особенности об очередных завоеваниях техники. А в разряд этих завоеваний его, конечно, прежде всего интересовали те, которые могли найти непосредственное приложение у нас в России. Ведь в существе Владимира Ильича в необычайном единстве сливался глубокий мыслитель с активнейшим революционером».



«В. И. Ленин с детворой».

(Картина художника А. Г. Варламова).

Ленинские дни В РАЙОНЕ

Во всех населенных пунктах района отмечается день памяти В. И. Ленина.

В клубах проводятся торжественные собрания, на которых читаются доклады о жизни и деятельности В. И. Ленина —вождя международного пролетариата. После торжественных собраний состоятся вечера с художественной программой, посвященной В. И. Ленину: в программе вечеров исполняются песни, читаются стихи и рассказы, воспоминания об Ильиче, а также произведения современных авторов, отражающих действительность наших дней. Такие мероприятия будут проведены и 22 апреля.

ИЖМОРСКИЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ. 22 апреля состоится торжественное заседание трудящихся райцентра, посвященное памяти В. И. Ленина. Тов. Панасенко А. Р., редактор районной газеты «Вперед к коммунизму», прочитает доклад на тему «Ленинские идеи живут и торжествуют». После торжественной части учащиеся Ижморской семилетней школы выступят с концертом, посвященным Владимиру Ильичу.

21, 22, 23 апреля в РДК демонстрируются кинокартини «Семья Ульяновых» и «Ленин с нами».

С. ВОСКРЕСЕНКА. 22 апреля в клубе будет прочитан доклад о В. И. Ленине. Будет показана кинокартина «Ленин с нами». Оформлен фотомонтаж—«В. И. Ленин».

С. ТРОИЦКОЕ. Работники Дома культуры и библиотеки оформили большой красочный фотомонтаж «Жизнь и деятельность великого вождя». 22 апреля состоится торжественное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина. Участники кружка самодеятельности подготовили художественную программу на тему «Ленин с нами».

ИЖМОРСКАЯ СЕМИЛЕТНЯЯ ШКОЛА (село) Пионеры этой школы 22 апреля зажгут пионерский костер. У ярко пылающего костра они будут петь песни, читать стихи о Ленине, о партии, о пионерах, о героях нашей любимой страны.

Профсоюзная ЖИЗНЬ

Соревнованием надо руководить

Правильная организация и конкретное руководство социалистическим соревнованием — залог успешного выполнения принятых обязательств. За последнее время рабочим Троицкого совхоза несколько улучшил руководство соревнованием среди отделений, бригад и работников животноводческих ферм. Четыре фермы — Краснотайгинская, Симбирская, Летяжская и Листянская борются за звание коммунистических.

В отделениях совхоза ежемесячно проводятся проверки выполнения принятых обязательств. В конце марта, например, комиссия Троицкого отделения, состоявшая из семи человек, побывала на ферме Листянского отделения. Она отметила некоторые достижения в работе листянских животноводов.

Телятица Троицкого отделения Т. С. Миселева поделилась опытом своей работы по уходу за молодняком. Н. Миронов из Листянки также рассказал о том, как он ухаживает за телятами.

Хороших результатов в работе добился скотник этой же фермы С. П. Варнавский. Гурт молодняка крупного рогатого скота, за которым он ухаживает, имеет хорошую упитанность. Все телята чистые, среди них нет ни единого случая падежа.

По-товарищески были вскрыты и высказаны также и недостатки в работе листянских животноводов.

При подведении итогов соревнования отделению совхоза, занявшему первое место, вручается переходящее Красное знамя. По итогам работы за март здание присуждено Листянскому отделению.

Ежемесячно в совхозе выпускается бюллетень, в котором отражаются итоги соревнования животноводческих ферм, дюрок, а также указывается, кому присуждено Красное знамя, какой дюрок или дюрау вручен переходящий вымпел. Для обозрения бюллетень рассыпают по всем отделениям совхоза. Вот уже на протяжении трех месяцев вымпел находится у дюра Листянского отделения И. Л. Курочкина, надоившего в марте по 209 кг молока на фуражную корову.

Местные комитеты Воскресенского отделения (председатель Н. С. Заносов), Троицкого (П. К. Копась) и др. также заметно улучшили руководство социалистическим соревнованием. Результаты соревнования здесь по декадам освещаются на местах работы, в конторах отделений, в стенгазетах и «боевых листках», обсуждаются на совещаниях работников животноводства, а также передаются по местному радиовещанию.

Но наряду с этим рабочий

комитет совхоза еще слабо руководит соревнованием, мало вникает в производственные дела хозяйства. Бюро парткома совхоза на одном из заседаний указывало председателю рабочему тов. Клейменову на неоперативное руководство соревнованием, на слабую постановку воспитательной работы среди членов профсоюза. Однако тов. Клейменов работу по настоящему еще не перестроил.

Мало требований предъявляет рабочему и к месткам. В результате местные комитеты Иверского (председатель тов. Майоров), Ломачевского (тов. Бетин) и некоторых других отделений стоят в стороне от руководства соревнованием. Поэтому месячные итоги выполнения принятых обязательств на собраниях работников животноводства не обсуждаются, не освещаются они также и в стенной печати. На некоторых животноводческих фермах и в бригадах созданы профгруппы. Но им никто не руководит, и они, по сути дела, существуют формально.

За время своей деятельности рабочему совхоза не провел ни одного семинара с председателями местных комитетов. А ведь в этом есть большая необходимость. Многие председатели местных комитетов желают активно работать, но так как для них это является новым и незнакомым делом, они не работают.

У рабочего комитета есть план, однако он не отражает тех задач по воспитанию членов профсоюза, которые записаны в постановлении VI Пленума ВЦСПС «Об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах профсоюзных организаций по мобилизации рабочих и служащих на выполнение мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства».

Председателю рабочего комитета тов. Клейменову надо обратить серьезное внимание на руководство местными комитетами и на работу профгрупп. От местных необходимо потребовать четкой постановки вопросов соревнования в отделениях, бригадах и на животноводческих фермах.

Рабочий комитет должен определить для себя конкретные задачи, вытекающие из решений январского Пленума ЦК КПСС и постановления VI Пленума ВЦСПС, наметить рубежи в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства, разработать мероприятия по коммунистическому воспитанию колхозников, борющихся за звание коммунистических.

Хорошая организация и конкретное руководство соревнованием помогут труженикам совхоза успешно справиться с выполнением взятых обязательств.

А. РУББА,
пропагандист РК КПСС.

Для тружеников полей

Многие колхозы и совхозы уже выехали в поле на прибивку влаги. Наступили последние дни приготовлений: скоро сев!

Работники культуры в эти дни внимательно просматривают свои планы, обсуждают мероприятия по культурному обслуживанию тружеников полей.

18 апреля отдел культуры райисполкома провел совещание работников клубов, библиотек, домов культуры района по вопросу проведения культурно-массовой работы в весенне-летний период. Зав. парткабинетом РК КПСС Борисова Н. П. прочитала доклад — «Решения январского Пленума

ЦК КПСС и задачи тружеников района на 1961 г.». Заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Колодин М. И. провел беседу с участниками совещания о работе в культстаницах, об оформлении наглядной агитации, о содержании и действенности проводимой работы.

После совещания состоялась работа секций — клубной и библиотечной.

На клубной секции были проведены практические занятия, на которых разучивали новые песни, например, «О ракете» (слова Алферова, музыка Пономаренко), «Кукуруза» (слова Прохорова, музыка Яресько), «Уточки» (слова Гармского,

музыка Иванова) и др. Занятия по разучиванию песен проводили Белинский и Кулигина, работники районного Дома культуры.

Художественный руководитель РДК Сурков А. Ф. провел практическое занятие по работе культбригады на весеннем севе. Рассказал о примерном составе бригады и о ее репертуаре.

На совещании работники культуры обсудили мероприятия по обслуживанию работников полеводства. Договорились о том, как лучше организовать в клубах, домах культуры, красных уголках, полеводческих бригадах и красочно оформить обязательства, взятые

районом, колхозом, совхозом на 1961 год, оформить плакаты и выставки на темы: «XXII съезд КПСС — достойную встречу», «Третий рубеж семилетки будет взят» и др. Как оформить монтаж о бригадах, борющихся за звание коммунистических, календарь трудовой славы, как мы выполняем наши обязательства.

По решению отдела культуры для культурного обслуживания работников полей будет организовано и послано 2 агитбригады домов культуры и 20 агитбригад сельских клубов. В помощь сельским клубам и библиотекам по организации культурно-массовой работы в весенне-летний период будут посыпаться работники домов культуры и районных библиотек

Отдел культуры совместно с отделом пропаганды РК КПСС подобрал текст лозунгов и разослал по сельским клубам и библиотекам.

Ижморский Дом культуры подготовит передвижную выставку на тему «Трудящиеся Ижморского района претворяют в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС».

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Гражданка СОЛОДОВНИКОВА Анфиса Арсентьевна, проживающая в селе Ижморке Ижморского района, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином СОЛОДОВНИКОВЫМ Юрием Арсентьевичем, проживающим в гор. Стalinске, по улице Трамвайная, дом № 5 „б“, квартира 55. Дело будет слушаться в Ижморском народном суде.

До скорой встречи!

ЗАЯВЛЕНИЕ Ю. А. ГАГАРИНА ПЕРЕД СТАРТОМ



Первый в истории человечества космонавт Ю. А. Гагарин готовится к полету.
Снимок из газеты «Известия».

Перед полетом в космическое пространство на корабле-спутнике «Восток» Ю. А. Гагарин сделал для печати и радио следующее заявление.

Дорогие друзья, близкие и незнакомые, соотечественники, люди всех стран и континентов!

Через несколько минут мой космический корабль внесет меня в далекие просторы вселенной. Что можно сказать вам в эти последние минуты перед стартом? Вся моя жизнь кажется мне сейчас одним прекрасным мгновением. Все, что прожито, что сделано прежде, было прожито и сделано ради этой минуты.

Сами понимаете, трудно разобраться в чувствах сейчас, когда очень близко подошел час испытания, к которому мы готовились долго и страшно. Вряд ли стоит говорить о тех чувствах, которые я испытал, когда мне предложили совершить этот первый в истории полет. Радость? Нет, это была не только радость. Гордость? Нет, это была не только гордость. Я испытал большое счастье. Быть первым в космосе, вступить один на один в небывалый поединок с природой — можно ли мечтать о большем?

Но вслед за этим я подумал о той колossalной ответственности, которая лягнет на меня. Первым совершил то, о чем мечтали поколения людей, первым проложил дорогу человечеству в космос... Назовите мне большую по сложности задачу, чем та, что выпала мне. Это ответственность перед всем советским народом, перед всем человечеством, перед его насто-

ящим и будущим. И если, тем не менее, я решаюсь на этот полет, то только потому, что я коммунист, что имею за спиной образцы беспримерного героизма моих соотечественников — советских людей. Я знаю, что собираю всю свою волю для наилучшего выполнения задания. Понимая ответственность задачи, я сделала все, что в моих силах, для выполнения задания Коммунистической партии и советского народа.

Счастлив ли я, отправляясь в космический полет? Конечно, счастлив. Ведь во все времена и эпохи для людей было высшим счастьем участвовать в новых открытиях.

Мне хочется посвятить этот первый космический полет людям коммунизма — общества, в которое уже вступает наш советский народ и в которое, я уверен, вступят все люди на земле.

Сейчас до старта остаются считанные минуты. Я говорю вам, дорогие друзья, до свидания, как всегда говорят люди друг другу, отправляясь в далекий путь. Как бы хотелось вас всех обнять, знакомых и незнакомых, далеких и близких!

До скорой встречи!

В честь героя-космонавта

Смоленск, 16 апреля (ТАСС). По просьбе жителей Гжатского района, где родился и вырос первый в мире космонавт Ю. А. Гагарин, Смоленский

обком КПСС и облисполком решили присвоить имя Юрия Гагарина Гжатской средней школе, в которой он учился.

РЕШЕНИЕ

исполнительного комитета Ижморского поселкового Совета депутатов трудящихся Ижморского района.

Рабочий пос. Ижморский.

19 апреля 1961 года.

О переименовании улицы Промышленной в рабочем поселке Ижморский.

В ознаменование исторического достижения советской науки и техники — первого полета человека в космос исполнком поселкового Совета решил:

Переименовать улицу Промышленную в рабочем поселке Ижморский в улицу имени ЮРИЯ ГАГАРИНА.

Председатель исполнкома поселкового Совета И. Шевченко.

Секретарь исполнкома поселкового Совета А. Бондарев.